

开版的话

“五城联创”是市委、市政府的中心工作之一，涉及到城市精细化管理、百城提质建设、棚户区改造、“两违”治理、基础设施建设、交通秩序管理、大气污染防治、民生实事推进等方面的工作。

为更好地配合好、宣传好这项中心工作，本报特开设“五城联创”专版，集中对各级各有关部门深入开展“五城联创”工作中涌现的好经验、好做法以及先进典型人物进行宣传报道。请广大读者踊跃投稿或提供新闻线索。“五城联创”工作热线电话：0394-8269698，新闻热线电话：0394-8282345、13525798300，投稿信箱：zkrb2345@126.com。

攻坚克难换来路畅景美人和

——市经济开发区扎实推进“五城联创”工作纪实

记者 李瑞才 通讯员 刘航

城中村昔日泥泞的小路硬化改造，人民广场提升改造为主题公园……随着“五城联创”工作的持续推进，市经济开发区管委会带领城管、公用事业中心和2个办事处积极开展行动，严格按照“五城联创”工作标准，部署到位，措施到位，整治到位，各项工作扎实有序、亮点纷呈。整个辖区面貌焕然一新，广大群众脸上洋溢着幸福的笑容。

攻坚克难树形象

“‘创城’不是‘独角戏’，‘创城’的过程就是一个不断提升完善的过程……”市经济开发区党委书记田林在接受记者采访时表示，自今年8月18日“五城联创”工作启动以来，该区从重点难点着手，把完善基础设施作为创建的重要切入点，全面加快改造提升速度。他们率先对全区重点路段破损的主次干道的路面、人行道以及火车站、汽车客运总站、辖区农贸市场等重点部位进行全面提质改造，修补硬化破损路面约1.6万平方米，更换污水窖井盖板1200余块，

清理地下管网9000多米。同时加大对“创卫”迎检点及周边市容环境卫生的整治力度。按照突出亮点、打造特色的创建理念，他们对辖区15个迎检点和迎检点周边50米进行了高标准集中整治，拆除“两违”、旱厕，清理积存生活垃圾及建筑垃圾，在巩固提升主次干道市容的基础上，对辖区背街小巷展开集中整治活动，让“创城”服务到最基层，服务到普通老百姓，并在听取群众建议、回应百姓关切中，化解问题，解决困难，促进城市和谐、品质化发展。

强化保障提效率

田林说，“五城联创”工作点多面广、任务繁重，健全的保障机制是决定创建成效的关键一环。为扎实推进工作有序开展，他们强化各项保障措施，扎实推进创建工作有序开展，把“五城联创”作为改进干部作风的平台和练兵场，始终做到思想不散、劲头不减、标准不降、决心不变。该区充分利用多种形式，深入社区、企业、学校开展“五城联

创”宣传教育活动，增强群众的参与意识，营造浓厚的创建氛围。同时，该区实行班子成员、中层干部、一般干部职工“三包”责任制，落实路长负责制、网格化管理责任制，对工作中不作为、慢作为、作风懒散的干部，按照干部作风大整顿的要求，一律实行问责。他们还紧紧抓住百城提质建设这个大好机遇，多方筹措资金，全面升级改造区域内重点道路、重要场所、重点部位，创出了新局面，创出了新形象。

推动棚改绘蓝图

“实施‘五城联创’是中心城区大建设、大发展的重要一环，是造福广大人人民群众的重要民生工程，紧跟市委、市政府决策部署，是开发区义不容辞的责任，也是开发区肩负的神圣使命。”田林表示，如果说棚改是加快城镇化进程、提升居民幸福指数和满意度的重要举措，那么强力推进棚改落地则是实现精准“创城”的重要途径。“五城联创”动员大会召开后，该区闻令而动，以“两违”

集中治理和棚户区改造为契机，强力推进棚改工作。其中，牛滩居委会用20天时间就完成征迁任务，成为中心城区第一个棚改整建制搬迁的居委会。全区在不到70天的时间内，拆除房屋1657户、近63.2万平方米，提前完成第一批棚改征迁工作。更难能可贵的是，为免除广大群众的后顾之忧，该区在辖区最好的位置选址，高标准规划建设颍上新城、东成、许寨、康庄四个安置区，让征迁群众迁得出、住得进，真正做到了“零非访、零冲突、零事件”，真正做到了和谐征迁，极大地加快了棚改征迁进程。

“创建只有进行时没有完成时，我们将继续以‘五城联创’为统领，以干部作风大整顿为抓手，强化常态治理，突出精细化整治，圆满完成市‘五城联创’指挥部交办的各项任务。”采访结束时，田林信心满满地表示，下一步，他们将继续围绕“五城联创”工作，把“小事”做实，把“细节”做细，落实一件件民心实事工程，让辖区广大学生群众抬头见绿，移步换景，每天都呼吸着清新的空气，享受“创城”带来的诸多福祉。

中心城区集中整治环境卫生和出店经营一周督查情况暨周五义务治脏活动通报

上周(12月4日至12月8日)，市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作以及周五义务治脏开展情况进行全面督查，现将有关情况通报如下：

一、管理较好路段(区域)

1.交通大道(大庆路-文明路)，责任辖区及责任人：川汇区七一路办事处(高团结)，路长：季玉明，环卫监理：王娟，分包路段(区域)责任单位及责任人：市国税局(王雨亭)。

2.八一大道(建设大道-川汇大道)，责任辖区及责任人：川汇区小桥办事处(王红卫)。

3.庆丰路(大庆路-中原路)，责任辖区及责任人：东新区文昌办事处(王铁)，路长：吴顺利，环卫监理：李天福，分包路段(区域)责任单位及责任人：市国税局(王雨亭)。

4.八一大道(莲花路-黄河路)，责任辖区及责任人：市经济开发区太昊路办事处(赵愚)，路长：李清华，环卫监理：康霞、王莲芝，分包路段(区域)责任单位及责任人：市信访局(吕中杰)。

二、管理较差路段(区域)

1.工农路(育新路-交通大道)占道经营多，垃圾清理不及时，责任辖区及责任人：川汇区七一路办事处(高团结)，路长：田文博，环卫监理：刘海霞，分包路段(区域)责任单位及责任人：周口分公司。

2.中州大道(颍河路-建设大道)出店经营多，乱堆杂物，责任辖区及责任人：川汇区人和办事处(何金亭)。

3.颍河路(大庆路-周口大道)两侧垃圾无人清理，责任辖区：东新区。

三、周五义务治脏开展情况

12月8日下午3时至5时，专项督查组对各分包路段(区域)责任单位义务治脏活动进行现场督查，大多数单位领导重视，积极到分包路段(区域)开展义务治脏工作。表现较好的单位有市公安局、市总工会、市民政局、市发改委、市委老干部局、市住建局、市公路局、市城管局、市林业局、市地税局、人保财险周口分公司、市规划局、市工商局、市信访局、周口幼师、市农科院、新华书店、电信公司周口分公司。

但仍有一些单位对义务治脏工作

没有引起足够重视，责任路段(区域)不见人，还有的单位没有按照时间要求坚守岗位，提前结束活动。通过督查，下列单位表现较差：周口职业技术学院、省越调剧团、中华联合财险周口分公司。

望上述单位针对存在问题，采取有效措施，抓紧整改，确保周五义务治脏工作落到实处。

周口市文明办

周口市爱卫办

周口市城管办

2017年12月11日

聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作
“五城联创”工作热线电话：0394-8269698

“五城联创”工作启动以来，我市对户外广告进行了集中整治，收到了良好效果。

记者 李瑞才 摄



周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2017年12月11日

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	6960	2075445	5799	1771573	666	195905	5.05%	4.82%	建设嘉苑
经开区	1657	632950	1657	632950	1657	632950	100.00%	100.00%	运粮河畔	完成了四项审批	正在进行招标
东新区	3382	1263000	3930	1479285	3930	1479285	3930	1479285	116.20%	117.12%	顺和家园
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%	未来家园三期B区
合计	19737	6411752	14305	4721425	13010	4377638	7804	2778930	39.54%	43.34%	完成了四项审批

“创城”为民不为“名”

李瑞才

早在今年8月18日，市委书记、市人大常委会主任、市“五城联创”指挥部部长刘继标在全市“五城联创”工作动员大会上，就旗帜鲜明地指出“‘创城’为民不为‘名’”。12月1日下午，刘继标在市“五城联创”指挥部第12次周例会上再次强调，创建省级卫生城市只有进行时，没有完成时。我们应当看到，开展“五城联创”，是市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想的重要体现，是为人民群众谋福祉的重要举措。

“五城联创”是一场攻坚战，必须知行合一、敢干敢为；“五城联创”是一场持久战，必须务实重干、久久为功；“五城联创”是一场大会战，必须以上率下、凝聚合力。全国文明城市提名城市、省级卫生城市、国家园林城市、全国双拥模范城、全国绿化模范城市，争创这一项项“省字号”“国字号”荣誉的背后，是市委、市政府认真贯彻以人民为中心的发展思想、改进民生福祉付出的艰苦努力。“五城联创”的最终目的是让城市更美

丽、更文明，让全市人民生活得更舒适、更幸福。

“五城联创”工作启动以来，市委、市政府坚持以问题为导向，下大力气解决环卫、公交、供水、污水处理、垃圾中转等方面存在的问题，并围绕重要路口、重点路段、广场、公园、车站等区域，集中力量整治占道经营、市场外溢、露天烧烤等突出问题，高标准、高质量地进行各项整治工作。路平了、灯亮了、水清了、环境干净了，“窗口”服务顺畅了……广大群众美在心头，笑在脸上，广泛赞誉“创城”带来的巨大变化，干部群众齐心协力的付出也受到省“创卫”验收专家组的高度评价。

大快上三五载，请君再看周口城。我们相信，随着“五城联创”工作的深入推进，周口的城市基础设施会不断完善，城市管理会不断细化，市民素质会不断提升。在不久的将来，豫东大地将会崛起一座“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城。

“五城联创”指挥部“一办六组”上周工作动态

“五城联创”指挥部综合办公室

上周(12月4日至12月10日)，综合办公室积极筹备市“五城联创”指挥部第13次周例会会议资料；对第17、18、19期督查通报指出的问题进行回访，对中心城区部分区域的环境卫生情况进行了督查；持续开展五城联创新闻宣传工作，本周在《周口日报》、《周口晚报》上刊发有关“五城联创”宣传稿件28篇，广播电视台专题播报相关新闻6篇；印发市“五城联创”指挥部第13次周例会会议纪要，编发第14期每周工作动态，第37、38期工作简报，第36、37期手机报和第24期督查通报。

市容环境工作组

上周(12月4日至12月10日)，市容环境工作组指导市经济开发区投资建设的五一路农贸市场配套停车场和公厕投入使用；积极筹备并召开周口市城市管理执法体制改革推进会；对“创卫”检查验收过程中省爱卫办专家指出的市容环境问题逐一进行整改复查；组织中心城区四个城管系统

开展环境卫生和出店经营集中整治活动；组织各区环卫部门对中心城区环城路沿线、城中村、城乡接合部积存垃圾进行集中清理；持续对城管系统分管的大气污染防治工作展开督查；持续对环境卫生和出店经营集中整治活动开展情况和分包单位执勤情况进行督查。

创建全国文明城市提名城市工作组

上周(12月4日至12月10日)，市委常委、宣传部长王田业带队，组织市文明办、市委农办、市财政局、市城管局、市住建局、市规划局、郸城县等部门负责同志，赴山东淄博考察学习公厕建设、农村精神文明建设等工作；王田业主持召开了农村精神文明建设座谈会，就如何借鉴淄博市先进经验，启动实施“乡村振兴”工程，创造性开展我市“六村共建”工作，进行了分析和讨论，并有针对性地提出意见和建议；市文明办统计上报2018年元旦春节期间文艺小分队重点亮点文化惠民项目；市“创文”工作组做好省

级文明城市复查迎检工作，对“创文”复查点进行暗访督导；市文明办筹备推荐全国示范农家书屋及先进个人材料，开展“冬日爱心捐衣”活动，开展国家宪法日集中宣传活动；市文明办积极筹备第九届“中原古韵—中国(淮阳)非物质文化遗产展演”，汇总整理全市235家省级文明单位复查资料，向省文明办汇报复查情况；组织市直各单位及各县(市、区、场)进行第四季度河南“诚信之星”推荐申报工作，督导市直各单位文明交通劝导志愿服务活动开展、环境卫生整治监督岗执勤开展情况。

创建省级卫生城市工作组

上周(12月4日至12月10日)，创建省级卫生城市工作组召开会议，安排部署省专家组技术评估反馈的问题整改工作及建立“创卫”长效机制，整理省专家组技术评估反馈的问题，下发《关于对省“创卫”技术评估组反馈的问题进行整改的通知》到各区、各责任单位，督促相关单位对反馈问

题迅速整改；对技术评估反馈的问题进行督导回访，并查看整改情况，公布创卫工作投诉电话，筹备建立爱卫有奖投诉平台，建立市容环境卫生监督管理机制，聘请爱卫监督员，分区划片，利用非工作时间查看分管路段市容环境卫生情况。

创建国家园林城市工作组

上周(12月4日至12月10日)，创建国家园林城市工作组对市直27家单位下发创建国家园林城市任务分解表，完成原漯河铁路绿色廊道项目的建议书编制和批复，正式启动周口市植物园(文昌生态园)提升改造建设项目，进行施工图纸设计工作；配合周口北高速收费站改建工程，做好苗木移植、补栽工作；为部分单位和小区绿

化提升工作提供技术服务，完成公安局、博物馆、公路小区等单位和小区的绿化提升设计工作；持续对所管辖绿地、绿化带内垃圾、干枝落叶进行大扫除，持续进行所管辖乔灌木的整形修剪工作；持续开展中心城区创建园林式单位(居住区)的摸底普查工作，对有关情况进行督查，提出整改意见。

创建全国“双拥”模范城工作组

爱民工作规定》的修改意见；召开“创建”工作推进会，总结前一阶段创建工作情况，布置下一阶段重点工作；收集各县(市、区)2017年“双拥”工作开展情况，并向省“双拥办”报送我市“双拥”工作情况。

局长座谈会，进一步安排加快推进国家储备林项目建设；绘制周口市森林公园和周口市植物园施工图，兑付周口市森林公园租地款；督导创建全国绿化模范城市工作进展情况。

创建全国绿化模范城市工作组

局长座谈会，进一步安排加快推进国家储备林项目建设；绘制周口市森林公园和周口市植物园施工图，兑付周口市森林公园租地款；督导创建全国绿化模范城市工作进展情况。

局长座谈会，进一步安排加快推进国家储备林项目建设；绘制周口市森林公园和周口市植物园施工图，兑付周口市森林公园租地款；督导创建全国绿化模范城市工作进展情况。

(以上信息由记者 李瑞才 整理)